

„НАЦРТАЈ ЦРТЕЖ – ЛЕТИ ХЕЛИКОПТЕРОМ“

# ЛЕТ МАЛИХ ЦРТАЧА



Тринаесторо деце из Србије, чији су радови оцењени као најбољи у акцији Министарства одбране и Војске Србије „Нацртај цртеж – лети хеликоптером“, полетело је, у петак 8. фебруара, са ваздухопловцима аеродрома Батајница на панорамски лет хеликоптером изнад Београда

Акција је покренута с идејом да се у календару Министарства одбране и Војске Србије за 2008. годину нађу деци цртежи, који сликовито приказују како најмлађи виде војску. На конкурс је пристигло више од три хиљаде радова из свих крајева Србије, а изабрано је тринаест најуспешнијих, који су уврштени у војни календар. Осим одабраних цртежа, који су се нашли у календару, радови још 60 девојчица и дечака објављени су у књизи „Деца Србије о Војсци Србије“. Како је после завршетка акције изјавио начелник Управе за односе са јавношћу МО капетан бојног брода Петар Бошковић, одличан одзив деце оправдава одлуку да се са акцијом настави и ове године. Испољена креативност најмлађих уметника била је повод и да сва награђена деца буду позвана као специјални гости на вежбу поводом Дана Војске Србије 15. фебруара у Нишу.

## ■ ИНСПИРАЦИЈА

Децу и њихове родитеље на војном аеродрому Батајница дочекао је командант 204. авијацијске базе пуковник Мирко Вранић. За награђене малишане ваздухопловци са Батајнице организовали су панорамски лет изнад Београда хеликоптером ХТ-40. Лет је због облачног времена трајао нешто краће, али довољно дуго да млади аутори војног календара, гледајући српску престони-



цу из птичје перспективе, добију инспирацију за нове цртеже. Након изласка из хеликоптера, осмеси награђене деце говорили су више од речи о њиховом одушевљењу наградом.

– Било је тамо лепо... Све куће су биле ситне, и аути, и људи... Све је било ситно – преноси нам своје утиске Стефан Божић из Сремских Карловаца. Кад се мало прибрао од лета и попио сокић, Стефан је додао и да ће да проба да нацрта све што је из ваздуха видео. Једва чека да се врати кући и да се похвали свом бати.

Док се шестогодишњи Александар Ђорђевић из Ниша играо испред авиона на стајанки батајничког аеродрома, његов дека Бора Ђорђевић испричао нам је како је настао награђени цртеж његовог унука. Као пензионисани ваздухопловац, Бора чува војне часописе у којима има много слика војне технике. Александар се, када је у посети код деке, често игра листајући војне часописе, и прецртава шта стигне, понајвише ракете. Деда Бора није ни видео шта је мали Аца нацртао приликом те посете, после које је цртеж послао на конкурс објављен у „Политикином забавнику“.

## ■ ДЕЧЈА МАШТА

Цртеж шестогодишње Лане Плавшић из Сремских Карловаца разликовао се од већине по свом мотиву. Наиме, док су сва деца цртала тенкове, топове и сличне ствари, она је нацртала подморницу. Лана каже да не зна одакле јој је баш подморница пала на памет када је узела блок за цртање, можда је то дошло отуд што са татом Ацом, који је пецарош, често иде на Дунав. Рад који је награђен Лани се испрва није допао, и мало је недостајало да га одбаци. На срећу, ипак га је послала. Награда јој пуно значи као охрабрење да настави да црта. Њени родитељи кажу да се сада не одваја од блока и оловке. Припрема се и за полазак у школу. Њен брат је годину дана старији и она хоће да ради домаће задатке као и он. Воли да буде у центру пажње и тешко јој је да сачека и сачува своју велику енергију за следећу годину.

Софија Глигорић из Новог Сада нацртала је свог стрица који је војно лице. И гле чуда, стрико се нашао баш на насловној страни војног календара. Додуше, неки би рекли да Софијин стриц на цртежу личи на чича Глишу, али узимајући у обзир Софијине године и то да се она



налази на почетку своје „уметничке“ каријере, њен стриц се нимало не љути због тога.

Осмогодишња Јохана Тот из Суботице већ је добила низ награда за своје радове. Најзначајнија је награда на конкурс Националног зоолошког врта Мађарске, а Јохана наставља да црта и развија свој таленат. Анђела Обрић из Сомбора покушала је да на свом цртежу војску представи као некога ко помаже људима, а не некакву претећу силу. Зато су мотиви на њеном цртежу доста необични, па је тако тенк добио улогу усисивача, и његова топовска цев у Анђелиној машти усисава прашину.



Душан Лучић из Нове Гајдобре нацртао је најкомплексније дело. На његовом раду приказана је читава противтерористичка операција, са специјалцима који упадају на брод и из воде извлаче утопљенике. На наградни лет мали мајстор је дошао у мајци Војске Србије, коју је раније добио на поклон. Душананови родитељи, отац по струци математичар и мајка професор физичког, не знају одакле потиче његов дар, али кажу да је одувек имао свој свет и ствари о којима воли да размишља.

Хеликоптером Војске Србије летели су и остали добитници награде: Александра Килибарда из Врњаци, Александра Санчанин из Сремских Карловаца, Милица Стојановић из Медвеђе, Стефан Максимовић из Зајечара, Дејан Вучичевић из Руменке и Далибор Танацков из Кикинде. Њихови вршњаци широм Србије имају прилику да хеликоптером полете следеће године у ово време, треба само да упусле своју машту и нацртају како виде војску. ■

Александар АНТИЋ  
Снимио Звонко ПЕРГЕ